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 ДО 

РЕКТОРА НА 

ИУ – ВАРНА и 

АКАДЕМИЧЕН СЪВЕТ 

ПРИ ИУ-ВАРНА 

 

 

О Т Ч Е Т  

от 

доц. д-р Десислава Серафимова 

Председател на Комисията по етика при ИУ-Варна 

за дейността през учебната 2023/2024 година 

 

Съставът на настоящата Комисия по етика е избран на заседание на 

АС и утвърден със заповед на Ректора на ИУ-Варна от 06.11.2019 г. До 

момента той е актуализиран многократно, като последната промяна е от 

31.10.2023 г. поради настъпили промени в статута на членовете й. 

Основните направления в работата на Етичната комисия през 

отчетния период бяха: 

1. Приемане на план за заседанията на Комисията по етика, съгласно 

чл. 31 (1) от Етичния кодекс на ИУ – Варна и своевременно 

обезпечаване на нейния състав с оглед на предвидените квоти за 

формирането й. 

2. Провеждане на заседания на Комисията по етика във връзка с 

постъпили сигнали. 
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3. Разработване на нов План за равнопоставеност между жените и 

мъжете (ПРЖМ) в ИУ-Варна за периода 2024-2027 г., обсъждане 

на дейности за реализирането му, подготвяне на отчетна 

информация и поддържане на архив във връзка с плана. 

4. Разработване на нов Етичен кодекс на ИУ-Варна и актуализиране 

на Вътрешните процедурни правила за прилагането му. 

 

 

1. Действия във връзка с организационното състояние на 

Етичната комисия 

През отчетния период съставът на Комисията по етика при ИУ-Варна  

е актуализиран един път Октомври 2023 г. поради настъпили промени в 

статута на членовете й от квотата на служителите. Актуалният състав е 

оповестен на страницата на ЕК в сайта на университета: https://ue-

varna.bg/bg/p/7835/za-nas/komisia-po-etika.  

 

2. Действия на Етичната комисия във връзка с постъпили 

сигнали  

През отчетния период са постъпили и са разгледани три сигнала за 

извършено нарушение на Етичния кодекс на ИУ-Варна, като за целта са 

проведени общо 9 заседания на Комисията по етика. Разгледаните сигнали 

са подадени от двама преподаватели и от един служител в ИУ-Варна. 

При разглеждане на посочените сигнали Комисията по етика положи 

максимални усилия да събере всички необходими факти за обективно 

решаване на поставените въпроси. Спазвайки изискванията на Етичния 

кодекс и на Вътрешните процедурни правила за дейността на ЕК при ИУ-

Варна, заинтересованите страни бяха поканени да вземат участие в 

заседания на ЕК или да изкажат писмени становища с оглед изясняване на 

техните гледни точки и съдействие за постигане на яснота по въпроса.  

https://ue-varna.bg/bg/p/7835/za-nas/komisia-po-etika
https://ue-varna.bg/bg/p/7835/za-nas/komisia-po-etika
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Комисията по етика проведе пет заседания във връзка с първите два 

постъпили сигнала и събра допълнителни материали и становища от 

заинтересовани страни за изясняване на описаните в сигналите въпроси. 

Съгласно чл. 20 (2) и (4) от Вътрешните процедурни правила за 

дейността на Комисията по етика при ИУ–Варна Комисията по етика 

предприе стъпки и прикани засегнатите страни чрез диалог доброволно да 

уредят отношенията си. В края на месец юни двете страни изразиха 

съгласие и приеха поканата на Комисията по етика за доброволно 

уреждане на отношенията. В резултат разглеждането им се прекрати по 

взаимно съгласие на страните. 

По третия постъпил сигнал работата на Комисията по етика 

продължава. 

 

3. Действия във връзка с разработване на нов План за 

равнопоставеност между жените и мъжете (ПРЖМ) в ИУ-

Варна за периода 2024-2027 г., обсъждане на дейности за 

реализирането му, подготвяне на отчетна информация и 

поддържане на архив във връзка с плана 

Комисията по етика при ИУ-Варна разработи отчет за изпълнение на 

ПРЖМ за периода 2022 – 2023 г. и разработи нов ПРЖМ за периода 2024 – 

2027 г., приет от АС на 25.01.2024 г. Предназначението му е да осигури 

равенство между жените и мъжете в научноизследователската, 

преподавателската и административната дейност и условия за балансиране 

на ангажиментите им в работата и семейството. Той е в унисон с 

приоритетите на ЕС за осигуряване на равнопоставеност между жените и 

мъжете в Европейското научноизследователско пространство. Планът е 

публично достъпен на сайта на университета. Етичната комисия е органът, 

който отговаря за неговото изпълнение на практика и през отчетния 

период предприе редица дейности. Основните от тях включват: ежегоден 
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анализ на показателите за мониторинг на ПРЖМ, обучение на членовете на 

ЕК по ПРЖМ, поддържане на архив, подготовка за публикуване на 

материали по темата за ПРЖМ във ВО в научни публикации и др.  

 

4. Разработване на нов Етичен кодекс на ИУ-Варна и 

актуализиране на Вътрешните процедурни правила за 

прилагането му. 

През отчетния период членове на Комисията по етика взеха участие 

в работна група със задача да разработи проект за нов Етичен кодекс и 

Вътрешни процедурни правила за работата на Комисията по етика в ИУ-

Варна. Актуализираният етичен кодекс е представен и приет от АС на 

09.05.2024 г. и е оповестен на сайта на ИУ-Варна.  

Работата по актуализиране на Вътрешните процедурни правила за 

дейността на Комисията по етика в ИУ-Варна отне повече време с цел да 

бъдат отразени изразени становища от заинтересовани страни и е 

депозирана за обсъждане от АС на 30.01.2025 г.  

 

Отчетът е приет на заседание на Комисията по етика при ИУ-Варна, 

проведено на 23.01.2025 г.  

 

 

 

Изготвил отчета: …………………………...…… 

(Председател на ЕК – доц. д-р Д. Серафимова) 


